

Domače vesti

Poroča
V soboto 4. oktobra se bosta poročila Miss Molly M. Bence-lich, hčerka Mr. in Mrs. Vid Bencelič iz 1187 E. 175 St., in Mr. John F. Ovsek, sin Mr. in Mrs. Martin Racečič iz 19900 Tyrone Ave. Poroča se bo vršila v cerkvi sv. Jeronima ob devetih zjutraj, poročna slavnost pa bo v Tankotovi dvorani na Waterloo Rd. Novoporočencema naše čestitke!

Stavbinski odbor
Clane stavbinskega in upravnega odbora farne SNPJ se opozarja, da se jutri večer ob osmih vrši seja v Slov. del. domu na Waterloo Rd. Članice so vabljeni, da se udeležijo polnoštevilno udeležbo, ker je več važnih stvari za rešiti.

Prog. Slovenke
Jutri večer ob pol-osmih se vrši redna mesečna seja krožka št. 1 Prog. Slovenk v Slov. del. domu na Waterloo Rd. Članice so vabljene, da se udeležijo polnoštevilno.

Pogreb
Clane društva "V boj" št. 53 SNPJ se opozarja, da se p. 1. možnosti jutri popoldne ob 1. uri udeležijo pogreba pokojnega člana Ludwiga Ogrinc. Truplo leži na mrtvaškem odru v Želetovem pogrebem zavodu na 458 E. 152 St.

Amerika zagotavlja Poljsko, da ni "nemške nevarnosti"

WASHINGTON, 30. septembra. — Zedinjene države so danes obvestile Poljsko, da se ji ni treba bati vsled sedanjih načrtov, da se obnovi nemško ekonomijo.

Zagotovilo je bilo podano v zvezi s protestom Poljske z dne 24. septembra, s katerim je Poljska protestirala proti dvigu industrijske zmogljivosti v združeni anglo-ameriški zoni Nemčije.

Državni podtajnik Norman Armour je v odgovoru na poljsko protestno noto odgovoril, da je naloga, da se uniči nemški vojni potencial bila vedno izvrševana. Poleg tega je zopet ponovil ameriški predlog, da se sklene 40-letna pogodba, ki bo jamčila Evropi, da se "ne bo oživelo nemški militarizem."

Armour je poudaril, da je ta predlog bil sprejet kot osnova sporazuma s strani Anglije in Francije, ne pa s strani Sovjetske zveze.

Glede odločitve, da se dvigne zmogljivost nemške industrije, pa je Armour v svojem odgovoru pojasnil, da je do te odločitve Zedinjenih držav in Anglije prišlo, ker da Sovjetska zveza, ki je okupirala vzhodno Nemčijo, ni hotela obravnavati Nemčijo kot ekonomsko enoto.

BIDAULT BO JUTRI ZAPROSIL ZA POMOČ

NEW YORK, 30. septembra. — Francoski zunanji minister George Bidault bo jutri odpotoval v Washington, kjer bo imel konferenco z visokimi ameriški uradniki glede ekonomske pomoči Franciji. Neki član francoske grupe je izjavil, da bo ob tej priložnosti obiskal tudi predsednika Trumana. Glede ekonomskega položaja Francije pa je Bidault imel že en pogovor z državnim tajnikom Marshallom.

Izzivalci incidenta v Lanišču pred sodnijo

V Pazinu se bosta zagovarjala duhovnika Ukmar in Ček

BEOGRAD, 30. septembra.—Duhovnika Jakob Ukmar in Stefan Ček se bosta zagovarjala na obravnavi, ki se bo vršila v Pazinu, za izzivanje incidenta v Lanišču.

Oba duhovnika sta obtožena, da sta širila lažnjive vesti z namenom, da izzoveta nemire.

Poleg tega je duhovnik Stefan Ček obtožen, da je za časa okupacije sodeloval z nemško komando in širil protinacionalno propagando za časa nemške okupacije kot tudi zaradi propagandnega dela proti novemu socialnem uredu v Jugoslaviji. Partizani niso smeli biti botri pri birni.

Do incidenta v Lanišču je prišlo 24. avgusta, ko sta bila napadena dva duhovnika, od katerih je eden bil ubit, drugi (sedaj obtoženi Jakob Ukmar) pa ranjen.

Vatikan je naznanil, da so vsi tisti, ki so sodelovali pri napadu v Lanišču bili izobčeni iz cerkve.

Cerkvene oblasti v Trstu so zanikale jugoslovanske obtožbe, da duhovniki niso hoteli dovoliti, da bi partizani, ki so se borili proti nacistom, bili botri ob priliki birne.

FILIPINI SKLENILI PRIJATELJSKI PAKT S FRANCOVO ŠPANILJO

MANILA, 28. septembra. — Filipinski podpredsednik in zunanji tajnik Elpidio Quirino in španski minister za Filipine Teodomiro de Aquilar sta obelodanila skupno izjavo, v kateri je rečeno, da nova špansko-filipinska pogodba o prijateljstvu ni v nasprotju z resolucijo organizacije Združenih narodov, (ki je urgirala članice, naj pretrgajo diplomatske stike s fašistično Španijo).

Abuilar je izjavil, da resolucija ZN ne preprečuje, da se prekinejo diplomatski odnosi s Španijo in poudaril, da so nekateri dežele odklopile načelnike svojih misij, da pa so v Španiji pustili svoje vršilce diplomatskih poslov. V nekaterih slučajih pa so poslanci posameznih dežel ostali v Španiji, dočim je Bolivija pred kratkim odprla v Madridu svoje poslanstvo.

Če z načrtom za "prostovoljno štednjo" ne bo šlo, bo lahko hrana racionirana

WASHINGTON, 30. septembra.—Delavski tajnik Schwollenbach je danes namignil, da bo uvedeno racioniranje hrane, če prostovoljna kampanja za štednjo s hrano ne bo zadostila potrebe stradaljočega ljudstva v inozemstvu.

Schwollenbach je izjavil ob priložnosti sestanka posebnega odbora, ki ustvarja program, da se podpre apel predsednika Trumana za štednjo s hrano, da bo od uspeha predsednikovega apela odvisno, če se bo podvzelo bolj drastične mere.

"Upam pa, da bo v veliki večini ljudstva naše dežele podprlo bolj drastične mere, celo racioniranje neke hrane, če sedanji sistem (za varčevanje) ne bo uspešen," je rekel delavski tajnik.

Schwollenbach se celo nada, da bo program za štednjo s hrano bil obenem tudi udarec draginj. Na ta način, kot misli

TRUPLA PADLIH VOJAKOV BODO PRIPELJANA NAZAJ V DOMOVINO

NEW YORK, 30. septembra. — Prva trupla padlih ameriških vojakov bodo pripeljana iz Evrope 26. oktobra, izjavljajo uradniki armadne luke v New Yorku. Ladja "Joseph V. Connolly" bo pripeljala trupla vojakov, ki so padli v bitki na Bulgu.

Prva trupla ameriških vojakov iz Azije pa bodo dospela v San Francisco dne 10. oktobra, ko bo ladja "Hondo Knot" pripeljala 3.500 vojakov, ki so padli pri Pearl Harborju.

V petek se pričnejo pogovori glede italijanskih kolonij

LONDON, 30. sept. — Predstavnik angleškega zunanjega ministrstva je izjavil, da je Sovjetska zveza sprejela povabilo za sodelovanje na konferenci štirih velikih sil, kjer se bo odločalo o usodi italijanskih kolonij. Obenem je predstavnik dal vedeti, da se bo konferenca pričela v petek.

Prva naloga štirih velikih sil bo, da se sestavi posebno komisijo, ki bo ugotovila politično stališče prebivalcev kolonij — Libije, Eritreje in italijanske Somalije.

Ameriški državni oddelek je poslal že preteklega junija dva predstavnika za to posebno komisijo, ki bo zaslišala posamezna plemena in politične skupine v kolonijah. To delo bo vzelo najmanj tri ali pa štiri mesece.

Na konferenci se bo tudi odločilo, katere dežele so zainteresirane glede bivših italijanskih kolonij in upravičene, da se jih zašli predno se to vprašanje končno zapečati.

Veruje se, da bosta Francija in Rusija vztrajali, da se kolonije vrnejo pod italijansko upravo v okvirju poverjeništv pri Združenih narodih. Zedinjene države pa so že enkrat svetovale, da se ustanovi skupno poverjeništv za kolonije Združenih narodov.

Egiptska vlada je že obvestila, da bo zahtevala mejne spremembe pri svoji meji z Libijo, dočim je Abesinija vložila zahtevo za priključitev Eritreje in italijanske Somalije k Abesiniji.

DELEGAT Z. N. OKRČAL ANGLEŠKO VOJAŠKO UPRAVO V PALESTINI

NEW YORK, 30. septembra.—Na konferenci United Jewish Appeal, ki se je vršila tu, je delegat posebne komisije organizacije Združenih narodov, ki je vršila preiskavo v Palestini, in sicer dr. Jose Garcia, ostro napadel angleško vojaško vladavino v Palestini.

Garcia je izjavil, da se ne da opisati, kaj se vse v Palestini godi.

"Moj prvi vtis je bil, da je Palestina ogromno koncentracijsko taborišče. Zadnjih 25 let sem se boril proti diktaturi v moji lastni deželi, bil pa sem iznenaden, ko sem v Palestini našel vse znake vojaške diktature: tanke, barikadirane ulice, stroge ukrepe in ljudstvo, katero vojaške oblasti zapirajo."

Garcia je izjavil, da ni mogoče razumeti protislovje, zakaj Anglija, ki lahko uporablja svojo vojaško silo za zatiranje, ne more to silo uporabiti za osvobodjenje.

Burke in Ness zmagala pri primarnih volitvah

Ne gre za principe ampak za petrolej, pravi Henry Wallace

BOSTON, 30. septembra. — V govoru, ki ga je imel v bostonski Areni je bivši podpredsednik Zedinjenih držav Henry A. Wallace izjavil v zvezi z ameriško zunanjo politiko, da se "uporablja vse znane metode propagande, da se dobi podporo za v osnovi gnilo politiko". Wallace je izjavil, da so ljudje, ki oblikujejo ameriško zunanjo politiko, prav malo v skrbeh za "civilne svobodščine" navzlic temu, da "nas želijo mobilizirati pod to zastavo."

"Ali je omejevanje civilnih svobodščin v Sovjetski zvezi kar skrbni tiste, ki oblikujejo ameriško zunanjo politiko? Mislim, da ne. Mi objemamo Perona. Mi obožujemo ostale diktatorje Južne Amerike. Mi dovoljujemo, da v Ameriki izdelano orožje zatira Indonezije, brez da bi okrožali nizozemsko vlado."

Wallace je izjavil, da se ljudstvo Azije in Evrope ne da voditi za nos.

"Oni vedo, da se mi v Grčiji in na Srednjem vzhodu zanimamo za petrolej ne pa za principe."

Wallace je apeliral, naj se z organizirano silo vzame kontrola nad deželo iz rok Wall Streeta.

DEBATE V IRANSKEM PARLAMENTU SE KONČALE S PREPIROM

TEHERAN, 28. septembra. — Iranski premier Ahmad Ghanvan Ea Sultaneh je s člani svoje vlade zapustil parlament, ko ga je opozicija napadla, da nima pravice, da se pogaja s Sovjetsko zvezo glede iranskega petroleja.

Opozicija, ki se je borila proti ratifikaciji petrolejskega sporazuma, po kateremu bi Sovjetska zveza dobila 51 odstotkov petrolejskih vrelcev v severni provinci Azerbajdan, je obtožila predsednika, da je v zvezi z zunanjimi interesi. Neki član opozicije je svetoval, da se ustanovi nacionalno družbo za izkoriščanje iranskih virov, ki bo prodajala iranske proizvode, kateri koli tuji sili.

Seja parlamenta je morala biti prekinjena vsled nemirov in splošnega prepira, pri katerem so sodelovali tudi časnikarji.

Sovjetski časopis "Pravda" je v zvezi s poslednjimi dogodki v Iranu priobčil iz glavnega mesta Azerbajdana, Tabriza, da se vršijo masovne aretacije oseb, ki so obiskovale Sovjetsko zvezo ali pa bile v poslovnih odnosih s sovjetskimi organizacijami.

"Pravda" pravi, da so se te represalije začele na ukaz polkovnika Norman H. Schwartzkopfa, ki je ameriški direktor iranske žandarmerije.

KRUŠNI ODMERKI V ŠPANJI ZNIZANI

MADRID, 30. septembra. — Vsled pičle žetve in pomanjkanja inozemskega denarja, bodo jutri v drugič znižani krušni odmerki v Madridu.

Župan je dobil 47 odstotkov glasov; Pucel je navzlic porazu dobil veliko število glasov

Pri včerajšnjih primarnih volitvah sta bila nominirana za kandidata za županski urad v Clevelandu sedanji župan Thomas A. Burke in bivši varnostni direktor Eliot Ness, dočim je tretji kandidat Edward Pucel bil poražen.

Burke je dobil 72.411 glasov, Ness 47.080, Pucel pa 35.389.

Velika zmaga Burke-a, ki je dobil 47 odstotkov vseh glasov, ni bilo nobeno presenečenje, pač pa je presenetil Edward Pucel, ki je sicer bil poražen, toda je dobil večje število glasov, kot pa so celo njegovi lastni podpiratelji pričakovali.

Ness je ostal daleč za Burkeom in splošno prepričanje je, da bo pri volitvah, ki se bodo vršile 4. novembra sedanji župan Burke zmagal brez težav.

Svet C. I. O. urgiral, da se porazi Nessa

Cleveland Industrial Union Council, ki ni pri volitvah podprl ne Burkea, ne Pucela, je urgiral, da se porazi republikanskega kandidata Nessa.

Sedaj, ko je Pucel poražen, Ness računa, da bo dobil glasove, ki so bili oddani za Pucela, pri volitvah 4. novembra, toda splošno prepričanje je, da jih ne bo mogel dobiti tudi če bi Pucel to želel.

Burke je zmagal v 25 od 33 vardah, dočim je Ness zmagal v vardah 11, 12, 17, 18, 19 in 20, Pucel pa v 10. in 23. vardi.

Senator Taft ni popularen v Clevelandu

Primarne volitve, če kaj, so dokazale, da senator Robert Taft še vedno ni popularen v Clevelandu in da se je župan Burke izkazal za enega najbolj močnih demokratskih uradnikov na Srednjem zapadu.

Volitve so bile zelo mirne in v nekaterih vardah celo nezanimive. Volilci 13. varde se na primer niso mogli odločiti do zadnjega časa, za katerega kandidata bi volili. Tam je Burke dobil 25 glasov, Ness 25, Pucel pa 26.

Pri volitvah za mestni svet zmagala v 32. vardi Vehovec in Boyd

Pri volitvah za mestni svet (councilmene) so večinoma zmagali "stari veterani" z izjemo treh slučajev.

Presenetljiv uspeh je pokazal bivši councilman Anton Vehovec, ki je v 32. vardi dobil 1.000 glasov več kot pa njegov najbližji proti-kandidat William Boyd.

AMERIKANCI V POGAJANJH ZA POLJSKI KROMPIR VARŠAVA, 28. septembra.

Šest predstavnikov ameriške vojaške vlade v Berlinu, je včeraj dospelo v Varšavo, kjer bodo vodili pogajanja za odkup 100.000 ton krompirja in ostale zelenjave za uporabo v ameriški okupacijski zoni Nemčije.

Nov grob ANNA MAURICH

Danes zjutraj je preminila Mrs. Anna Maurich, stanujoča na 663 E. 160 St. Pogreb oskrbuje Svetkov pogrebni zavod. Podrobnosti bomo poročali jutri.

Ameriški senatorji ne bodo vršili "preiskavo" v Rusiji

WASHINGTON, 30. septembra. — Ameriški senatorji, ki bodo odšli na turo po Evropi, niso dobili dovoljenja, da lahko obiščejo tudi Sovjetsko zvezo.

Senator Bridge, ki je predsednik senatnega odbora za določanje izdatkov, je izjavil, da Rusija ni senatorjem dala dovoljenja niti, da obiščejo ameriško ambasado v Moskvi.

Grupa senatorjev bo odpotovala v Evropo prihodni teden.

V uradnem odgovoru na prošnjo, da se jim odobri viza za obisk Sovjetske zveze, je sovjetsko zunanje ministrstvo izročilo ameriškemu državnemu oddelku sledeči odgovor:

"Ker Sovjetska zveza ni dežela, ki bi mogla biti predmet preiskave od strani senatorjev, ki jo želijo obiskati, mi smatramo, da njihovo potovanje ni primerno."

Bridge je izjavil, da je ameriški ambasador Walter Bedell Smith še enkrat zapustil za vizo in poudaril, da bodo senatorji "preiskali samo ameriško ambasado v Moskvi." Tudi ta druga zahteva je bila zavrnjena.

MUSSOLINIJEVO TRUPLO JE V ZEDINJENIH DRŽAVAH, PRAVI ŽENA DIKTATORJA

NAPOLI, Italija, 30. sept. — Vdova italijanskega fašističnega diktatorja Rachela Mussolini je danes izjavila, da ji je neki "ameriški major" zagotovil, da se truplo njenega moža, Benita Mussolinija, nahaja v Zedinjenih državah.

Mussolinijeva vdova je povedala nekemu italijanskemu časnikarju, da ne verjame v vesti, da je policija ponovno našla truplo diktatorja, ko je bilo ukradeno iz groba v Milanu.

Glede svojega življenja v Italiji je Mussolinijeva žena rekla, da je imela velike težave in da jih verjetno ne bi mogla premagati, če bi ne bilo velikodušnih Američanov, ki so ji, kot pravi, "pogosto pošiljali pomoč". Imena teh Američanov pa ni hotela razkriti.

V EGIPTU SE SIRI EPIDEMIJA KOLERE

KAIRO, 29. septembra. — Ministrstvo za javno zdravje poroča, da so se pojavili novi slučajji kolere širom Egipta in sicer 74. Dva slučajja kolere sta poročana iz Kaira, dočim je za kolero umrlo 12 oseb v provinci Calubia.

Zunanje dežele so poslale zdravila in ponudile pomoč pri spodbujanju epidemije.

Naročajte, širite in čitajte "Enakopravnost!"

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
 6231 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND 3, OHIO
 HENDERSON 5311-12
 Issued Every Day Except Saturdays, Sundays and Holidays

SUBSCRIPTION RATES—(CENE NAROČNINI)

By Carrier in Cleveland and by Mail Out of Town:
 (Po raznašalcu v Cleveland in po pošti izven mesta):
 For One Year—(Za celo leto) \$7.00
 For Half Year—(Za pol leta) 4.00
 For 3 Months—(Za 3 mesece) 2.50

By Mail in Cleveland, Canada and Mexico:
 (Po pošti v Cleveland, Kanadi in Mehiki):
 For One Year—(Za celo leto) \$8.00
 For Half Year—(Za pol leta) 4.50
 For 3 Months—(Za 3 mesece) 2.75

For Europe, South America and Other Foreign Countries:
 (Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske dražve):
 For One Year—(Za celo leto) \$9.00
 For Half Year—(Za pol leta) 5.00

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3, 1879.

104

TOREJ MIHA KREK JE TUDI PRIRAJŽAL . . .

Zgodovinski datum 27. septembra bo v analih naše clevelandске reakcije, ki se zbira okrog A. D., zapisan z zlatimi črkami. Znani dr. Miha Krek, ki ga je ljudsko sodišče v Sloveniji obsodilo na 15 let ječe in ga označilo za vojnega zločinca, je torej srečno primahal v Ameriko. V petek večer je A. D. "veselo iznenadila" brzojavka, da je Miha Krek na poti v Cleveland in "da naj ga počakamo na postaji."

Zamislite si, kakšno prijetno presenečenje! Živa duša ni pričakovala, da bo "gospod minister" slovenskih beguncev in izdajalcev tako naglo in brez vsakih ceremonij dospel v to deželo, v kateri se zadnje čase zbirajo tudi Mihe Kreki drugih narodnosti, kot so dr. Maček, Dimitrov, Nagy itd., itd. No, no . . . "Pred enim tednom niti sam ni vedel, da bo šel v Ameriko," pravi A. D. in pristavlja, da je v četrtek zjutraj sedel v letalo v rimskem letališču in v soboto zjutraj pa je "bil že med nami."

Ob takih prilikah je seveda splošna navada, da se še enkrat pojasni, kdo je prav za prav ta "voditelj slovenskega naroda," ki ga je slovenski narod označil za zločinca. A. D. pravi, da je Miha Krek odšel iz Jugoslavije ko je Hitler napadel Jugoslavijo, ker da "doma v ječi nacijev bi ne mogel ničesar storiti za svoj narod." Skratka Miha Krek jo je ucvril iz Jugoslavije, ko je jugoslovansko ljudstvo bilo postavljeno na najtežjo preiskušnjo v celi svoji zgodovini. Tam pa so ostali voditelji, ki so se zavedali, da baš "doma v ječi nacijev lahko nekaj storijo za svoj narod."

A. D., vzradoščena, ker se "gospod minister" nahaja med nami, pravi pri pojasnjevanju življenjepisa tega "velikega človeka," da so ga "zavezniki priznali za legalnega zastopnika Slovencev in kot takega ga še danes priznajo." Pristavlja še: "Tudi mi ga kot takega priznamo in priznava ga bomo, dokler si ne bodo Slovenci izbrali drugega." Znano je, da je gospod minister bil kot "voditelj slovenskega naroda," svoječasno minister v kraljevski vladi svoječasnega kralja Petra in da je bil podpredsednik te vlade leta 1942, ko je imel tisti znameniti govor, o katerem bomo govorili pri koncu tega članka. Če A. D. pripozna "gospoda ministra" Miho Kreka "kot legalnega zastopnika" Slovencev, kakšni vražji razlog ima, da ne bi pripoznala tudi kralja Petračka, ki je tudi "narodni voditelj," za legalnega zastopnika jugoslovanskega ljudstva? Kot znano, je s Petrom obračunala ista sila, ki je obračunala tudi "z gospodom ministrom."

Seveda moramo posvetiti tudi z naše strani posebno pozornost temu "gospodu ministru" kraljevske jugoslovanske vlade, ki prihaja tako nenadoma v Ameriko, da kar z brzojavko urgirajo, "naj ga počakamo na postaji." Nam je še živo v spominu kako so pri A. D. izražali dobrodoščilo tistim predstavnikom slovenskega ljudstva, ki so ostali v ječi nacijev in se v tej ječi borili za svobodo svojega naroda. Spominjamo se, kako je A. D. kot kača v precepu zasikala, ko sta med nas clevelandске Slovence prišla dr. Slavko Zore in pa dr. Stane Krašovec. Spominjamo se kako je A. D. dala duška svoji "visoki kulturi" in "krščanski morali" ko sta med nami bila dr. Neubauer in Nada Krajgerjeva. (Od takrat je ta urednik A. D. ostal ovekovečen v tisti znani "Nekomu v album" kot izrazit primer ženina v družbi regljajočih dolgošnikov!)

Well, v sredo večer (danes) ob 8. smo vsi vabljani, da slišimo "tega poslanca slovenskega naroda," ki bo, kot nas zagotavlja A. D., "odgovoril na vsako zastavljeno vprašanje."

Ne da bi zastavljali že sedaj neka vprašanja (vemo, da odgovora na njih dobili ne bomo), toda na nekaj bi radi spomnili "gospoda ministra." To je njegov govor, ki ga je imel 10. maja leta 1942 ko je bil podpredsednik jugoslovanske kraljevske vlade v Londonu.

Tako-le je takrat povedal med ostalim:

"Kot gobe po dežju rastejo razni predlogi o preoblikovanju bodoče Evrope, zlasti Srednje Evrope. Imam trenutno pred očmi posebej tiste propagandiste, ki si prizadevajo, da bi pod plaščem katoliške vesoljnosti rešili Nemčijo in njene pomagače pred končno obsodbo in kaznijo a na račun drugih narodov; tiste, ki se trudijo, da bi zase-

UREDNIKOVA POŠTA

V nedeljo vsi na ples
 podružnice št. 48 SANSa!

Cleveland, O. — V nedeljo 5. oktobra bo podružnica št. 48 SANSa priredila v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd. svojo plesno veselico, na katero vabim vse prijatelje in člane te naše progresivne organizacije. Za ples bo igrala dobro znana godba John Zalarja, dočim bo odbor preskrbel za okrepčilo.

Upam, da se vsi zavedate kako važno je, da ohranimo med nami SANS in kako potrebno je, da vsako podružnico podpremo ko prireja te prireditve, ki imajo poleg zabavnega značaja tudi namen, da jačajo našo organizacijo SANS.

Dolžnost slehernega naprednega Slovencev in Slovenke je, da se udeleži te prireditve. Pa ne samo to, potrebno je tudi, da pošljete na ta ples Vaše sinove in hčere, ki se bodo gotovo dobro zabavali v naši družbi.

Res je, da zadnje čase ni več toliko tistega velikega navdušenja, ki smo ga pokazali za vse takšne prireditve in da vsled tega tudi blagajna posameznih podružnic prizadeta. Toda sedaj že nastopa sezona jesenskih in zimskih prireditev in upamo, da se bo v tem oziru položaj izboljšal.

Kmalu se bo pričelo z načrtnim delom pri SANSu, od katerega bo imela največ koristi naša mladina. Vsi vemo, da je posebno potrebno pridobiti mladino za naše lastne ideale in jo očuvati, da ne pade pod vpliv sil, ki mladino samo zavajajo, jo uničujejo in odtujujejo. Zato smo smatrali, da bo najboljšo ustrezno tako starejšim kot mlajšim, če se priredi takšno plesno veselico, pri kateri se bo naša mladina zabavala, obenem pa da bomo tudi sami imeli dosti prilike za našo lastno zabavo in za naše pogovore.

Upam, da ne boste pozabili na dan 5. oktobra, ampak da boste prav gotovo prišli v Slovenski delavski dom na našo plesno veselico. Še enkrat pa apeliram, da tudi vaše sinove in hčere nagovorite, naj posetijo ta naš ples!

Brkin.

Zahvala

V prijetno dolžnost si štejeva, da se tem potem iskreno zahvaliva vsem našim dragim prijateljem, ki so naju počastili za 25-letnico najine po-

jali med katoliške in nekatoliške slovanske narode neupanje, ki bi ga potem izbrali za svoje protislovansko politične špekulacije."

"Narod naš je sedaj v neizprosni boju za svojo svobodo, za življenje, za obstanek. Naša domovina je vsa krvava. Grobovi tulijo. Svet okoli nas—nemški, madžarski, italijanski je naš človeški krvnik. V tej usiljeni nam borbi za samoohranitev smo in moramo biti jasni in odločni. Za primer navajam, kar se je zgodilo na nekem kongresu katoliških časnikarjev v zadnjih dneh. Naš zastopnik g. minister dr. Kuhar je odklonil sodelovanje, ker so se kongresa udeležili tudi zastopniki avstrijskih Nemcev in Madžarov. Imel je svoji dve predavanji na kongresu šele potem, ko so se imenovani odstranili."

Pri koncu pa je sedanj "narodni voditelj" dr. Miha Krek spregovoril tudi naslednje besede, ki naj si jih posebno urednik A. D. dobro zapomni, kajti izgleda, kot da so nalaše namenjene njemu in raznim "zaplotnikom":

"Ali, ker je jasno kot dan, da je zato potrebna najprej zmaga, zmaga nad neusmiljeno brezobzirnim sovražnikom, ki hoče naš narod izbrisati z obličja zemlje, po zmagi pa svobodna, složna, močna narodna država zato bomo odločno odbijali vse grabežljive volkove, tudi tiste, ki preoblečeni v ovčje oblačilo katolištva preže kako in kdaj bi nas požrli."

Tako je govoril tistega dnevnega leta 1942 "gospod minister" in od A. D. priznani "voditelj slovenskega naroda," ki bo danes govoril v dvorani pod cerkvijo sv. Vida. Bog, kako se časi spreminjajo! Kako se v naši solzni dolini vršijo spremembe, kako se v par kratkih letih "gospodi ministri" kraljevskih vlad spreminjajo v čisto navadne na 15 let ječe obsojene "narodne voditelje!"

roke in nama priredili tako lepo presenečenje (surprise party). To je bil 21. septembra v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd.

Bilo je resnično presenečenje, ker nama se niti sanjalo ni, da se plete kaj takega za naju. Ponudili so nama vstopnice za Clam Bake, ki ga bo napravil Marquette Night Shift, kot so imeli dve leti prej. Tako sva kupila tikete v veri, da bo res Clam Bake. Ko pa prideva v dvorano pa zakričijo vsi: "Surprise!" Skoro bi se sesedla, menda sva spreminjala barve ker so nama hitro ponudili stole, da sva sedla.

Ko so naju slikali, je bila ponovna poroka, ter sva si prisegla zvestobo za prihodnjih 25 let. Za tovariša in tovarišico sta bila Mr. in Mrs. Albert Ule. Nato se je vršila pojedina, za katero gre vsa čast in priznanje kuharici Mrs. Klemenčič iz Addison Rd. Potem pa je bila zabava in ples pozno v noč. Za ples so igrali Albert (Tini) Ule, Andrew Lle in Edward Juratovec. Igrali so, da smo se vrteli, da je bilo veselje.

Dragi prijatelji! Težko je najti primernih besed, da se dovolj zahvalim vsem vam, ki ste se odzvali vabilu najinih hčerk ter nas počastili s svojo navzočnostjo. Ta dan nama bo ostal v spominu kot eden najlepših v najinemu življenju. V radost in ponos je bilo nama, ko sva zagledala tako veliko število prijateljev, ki so nama želeli srečo in zdravje.

Hvala vsem dekletom, ki so stregle gostom, in točajem, ki so točili zlato kapljico. Zahvala naj prejmeta tudi najini hčerki Josephine Skedel in Mrs. Louise Travarca in zeta, ki so se toliko trudili pri prireditvi.

Ponovna hvala vsem za vse! V enkih slučajih bova pa vedno pripravljena se odzvati in povrniti po najboljši moči.

Sprejmite vsi najlepše pozdrave!

Mr. in Mrs. Joseph in Louise Ule
 18805 Muskoka Ave.

"Hula Dance" v Euclidu

Cleveland, O. — "Progressivne Slovenke" krožek št. 3 v Euclidu bodo priredile svojo prvo plesno veselico v tem letu in sicer 5. oktobra.

Godba Johnny Vadnala, ki bo igrala za ples bo vsekakor nekaj novega za naš krožek. Naše članice so odločile, da se ta veselica imenuje "Hula Dance".

Da, vsi že govorijo o plesu, ki obeta veliko zabave vsakemu.

Vršil se bo v prostorih Slovenskega društvenega doma na Recher Ave. ob 8. uri zvečer. Vstopnina je samo 65 centov.

Serviralo se bo okrepčila, torej kar pridite s svojimi prijatelji in pomagajte do velikega uspeha!

Zvečer se bo zbralo 3 nagrade. Srečke so po 10 centov vsaka.

Naš krožek št. 3 v Euclidu napreduje zelo dobro od kar se je začela kampanja za dobivanje novih članic. Seje poseča 50 in celo večje število članic.

Ustanovljeni so tudi novi krožki in sicer prvi v West Al-

lis, Wis., kjer so progresivne žene pokazale veliko razumevanje. V nedeljo 28. sept. so imele svojo prvo prireditev, da si ustanovijo sklad.

V Chicagi pa je na ustanovni seji bilo prisotnih 72 progresivnih Slovencev. To je bil največji sestanek. Kar se pa tiče Johnstovna bomo o temu slišali pozneje.

Zelim, da bi vsi novoustanovljeni krožki lepo napredovali. Josephine Zakrajšek bo podala poročilo o novih krožkih na seji glavnega odbora "Progressivnih Slovencev".

Mary Ster, tajnica
 krožka št. 3.

DE GASPERIJEVA VLADA—KOLONIALNA VLADA

(Ponatis iz "Soče"—glasila beneških, goriških in kanalskih Slovencev)

Notranjepolitični in zunanje-politični položaj italijanske republike je danes v znaku borbe med političnimi strankami, ali bo Italija po strahovitem padcu, ki ga je povzročil fašizem zopet vstala kot neodvisna demokratska država, in se uvrstila med napredne in miroljubne države ali pa bo postala plen gospodarskih zavojalcev vojnih hujskačev, ki jim ni do miru v svetu.

Italijanski narod si v ogromni večini želi mir, neodvisno napredno republiko, obnovo porušene domovine, pravično agrarno reformo, napredne socialne zakone, uničenje ostankov fašizma. Reparacije naj gredo v breme onih, ki so vojno povzročili in imeli od nje velike zasluge, ne pa da jih plačajo mali posestniki, obrtniki in žetitar osiromašeno delavstvo. Vsa ta vprašanja so v raznih zasedanjih italijanske konstituante in v vsem javnem življenju republike privedla do ogorčenih borb, kjer se je jasno pokazala razlika med naprednimi in reakcionarnimi strujami.

Do viška politične napetosti je prišlo prav pri razpravi o ratifikaciji mirovne pogodbe v parlamentu. Predstavniki vseh naprednih strank in struj so ostro napadli De Gasperijevo vladu, njeno notranjo in zunanjo politiko. De Gasperijeva vlada ni dosegla izpolnila niti ene obljube, ki jih je dala za časa volitev; pač pa nasprotno namerava uničiti male obrtnike, male posestnike in delavce z izrednimi davki in ohraniti nadoblast novih in starih bogatašev. Dosledno štiti tudi fašistične kriminalce ali jih pa obsoja na smešno nizke kazni.

Predstavniki demokratičnih strank z upravičenostjo napadajo De Gasperijevo vladu, da ni vlada italijanskega naroda, temveč protiitalijanska.

Temu dosledno vodi De Gasperi tudi zunanjo politiko. Iz vlade je po ukazu svojih dolarjskih gospodarjev odstranil zastopnike demokratičnih strank, da bi na ta način brez vsakih ovir vodil tako zunanjo politiko, ki odgovarja interesom Washingtona in Londona, proti interesom italijanske republike. Zahvaljujoč De Gasperiju, je Italija danes padla na nivo Turčije in Grčije in se vpregla v voz vojnih hujskačev. Z vsemi silami je De Gasperi hotel, da bi uvrstil Italijo v zapadni blok, da bi Trumaniziral državo, uvrstil položaj svoje stranke, v katero so prilezli vsi ostanki bivšega režima in monarhisti.

Vsi dogodki zadnjih dni, posebno razprava o ratifikaciji mirovne pogodbe in o zunanji politiki jasno dokazujejo, da kancelarjeva vlada skuša poriniti italijansko republiko na nevarno pot popolnega kolonialnega suženjstva. Zato se je De Gasperiju mudilo z ratifikacijo mirovne pogodbe ne zaradi tega, ker je to v interesu Italije,

ampak samo zato, ker sta tako zahtevali Amerika in Anglija.

Pri razpravi o zunanji politiki je prišlo tudi na dan, da je De Gasperi sabsotiral in odbijal pri pariških mirovnih pogajanjih vsak direktni sporazum z Jugoslavijo o vseh vprašanjih, ki zadevajo obe sosedni državi.

Italijanske demokratične množice in njih predstavniki se pa ogorčeno borijo, da bi izvelikli republiko iz tega blata, da bi Italija postala neodvisna in miroljubna država, prijateljica vseh demokratičnih narodov.

Da bi to dosegli, so si vse italijanske demokratične stranke sedaj zadale nalogo, da čim prej zrušijo De Gasperijevo "črno vladu" in da se pripravijo na nove volitve spomladi leta 1948, ko bodo ljudske množice dale svoj glas tistim predstavnikom, ki se borijo za pravice italijanskega naroda, za učvrstitve republike in njenega ugleda doma in v svetu.

Primorske vesti

Protiljudski značaj conskega in občinskega sveta

Kakor celotna civilna uprava v coni A, tako sta nastala tudi conski in tržaški občinski občinski svet na podlagi znane odredbe št. 11, ki je odvzela izvršno moč po ljudstvu izvoljenim narodno osvobodilnim odborom in vzpostavila nove organe javne uprave. Kjer pa to ni bilo mogoče, je postavila Zavezniška vojaška uprava vojaške guvernerje. Stališče conskega in občinskega sveta v Trstu vsebuje v sedanjem položaju namere, ki težijo k predpripravi za ustvarjanje bodočih pozicij, s katerih naj bi bilo mogoče sabotirati pravilno poslovanje in normalno življenje Samostojnega tržaškega ozemlja. Prav radi bi izolirali delavske in kmečke množice ter jih odrihili od sodelovanja pri javni upravi. To stališče daje obema svetoma izrazit nedemokratičen in protiljudski značaj. Vsekaror je bodoče sodelovanje Slovensko-italijanske protifašistične zveze odvisno v marsičem od odgovornih organov Zavezniške vojaške uprave.

Ali ste naročnik "Enakopravnosti"? Če ste, ali so Vaši prijatelji in znanci? "Enakopravnost" je potrebna vsaki družini zaradi važnih vesti in vedno aktualnih člankov! Širite "Enakopravnost!"

ŠKRAT



Zbira neveste

Stara tetica Emilija si je naredela nalogo, da preskrbi nečaku Branku primerno nevesto. Ko jo je izbrala, je uredila tako, da bi jo nečak videl, ne da bi bodoča nevesta o tem kaj vedela.

Branko (po ogledu): "Kaj, tako grdo žensko mi hočeš naložiti na hrbet? Vrhu vsega pa še šepa. Tetica, kaj ona vedno šepa?"

Teta: "Nikakor ne, dragi Branko, nego samo takrat, kadar hodi . . ."

Deževalo je v vino

Gost: "Vaša kislica je od samega vruga!"

Gostilničar: "Oprostite, zaradi neprestanega deževja je letošnje vino sploh slabše!"

Gost: "No, v vaše vino je moralo še posebno močno deževati."

Kako ljudje umirajo

Diplomat — je odpoklican. Učenjak — oddal je svoj duh. Sobarica — gospod jo je vzal k sebi. Konduktar — nastopil je svojo zadnjo pot.

Prelepa mamica

Roža (14-letna): "V tvoji družbi, očka, se raje sprehajam kakor z mamico."

če: "Zakaj neki?"

Roža: "No, kadar sem s teboj, se moški ozirajo po meni, če sem pa z mamico, gledajo vsi le njo . . ."

Slaba vest

Odvetnik: "Zakaj se ne baviš več s špiritizmom, ko si s klicanjem duhov imel že tako lepe uspehe?"

Zdravnik: "Kaj hočeš! Preveč sem se bal duhov bivših svojih pacientov . . ."

Zasledoval jo

Ona: "Gospod, ne zasledujte mame!"

Oni: "Zakaj bi ne smel iti za vami?"

Ona: "Ker bom sicer vašemu zapeljevanju podlegla . . ."

Pametni deček

Mali Jožek je gledal, kako so domači mački vzeli od treh dva mladiča in ju vrgli v vodo, češ, da je pri hiši že itak preveč teh živali.

Kmalu potem je štokljka prinesla srečni njegovi mamici trojčke. Ko so kričaje pokazali Jožku, je ta menil: "Teh je tudi preveč. Katera dva pa bomo nesli v Savo?"

Pametna želja

Mati: "Kaj se tako huduješ, Milanček?"

Sinko: "Mirica se ni hotela z menoj igrati ženo in moža."

Mirica: "Nisem hotela, ker jaz hočem ostati neporočena kakor ti, mamica . . ."

V blaznici

V zavodu za umobolne je strogo zabranjeno kajenje. Kljub temu je zdravnik nekega dne na hodniku naletel na lažjega bolnika, ki je čvrsto in brezobzirno puhal dim cigare v zrak.

Zdravnik mu je hotel z lepimi besedami dopovedati — kar je pri umobolnih vedno potrebno —, da ne sme pušiti.

Umobolnik pogledal zdravnika po strani, se potrkal po čelu in reče:

"Vem, vem . . . toda zakaj sem potem blazen!"

Razprava pred Okrožnim sodiščem v Ljubljani proti vohunski skupini: Nagode, Snoj, Furlan

Furlanovi vohunski posli

Tožilec: "Bomo videli. Vi ste špijon, vi ste pisali svoji ženi in ji napovedali neko tajno pismo, tajno poročilo o Jugoslaviji." (Jančiković je bil član podobne skupine v Zagrebu in je že bil sojen in prejel kazen. Op. SANS).

Furlan: "Jaz se ne spominjam."

Tožilec: "Vam bomo vaše pismo prečitali. Pridite bliže, bomo pogledali."

Furlan: "Jaz sem ženi mnogo pisal iz Londona in se ne morem spomniti na leto 1943-1944."

Tožilec (čita): "Poslal ti bom prihodnjič kratko in zaupno pismo o Jančikoviću..." Ali je to vaša pisava?"

Furlan: "Da, pa saj mora biti v mojem arhivu še tisti listek..."

Tožilec: "Saj ga lahko prečitamo. Tajno angleško poročilo o Jančikoviću. Poročilo je iz tujih angleških virov. Kako to, obtoženi Furlan, da se na vas zgrinja toliko takih stvari?"

Furlan: "Jaz ne vem."

Tožilec: "Ali poznate nekoga z imenom Hull? Ali ste mu morda kdaj pisali?"

Furlan: "Da, morda."

Tožilec: "Prečital bom Hullovo pismo. Tu piše: 'Dragi moj Furlan. Najlepa hvala za pismo od 29. aprila, poslano Kreku v London. Izredno lepo je, da ste mi ga poslali...' Kje ste dobili to pismo? Ali ste prestregli pismo vaših ljudi v inozemstvu? Kako ste prišli do tega (Kreku naslovljenega) pisma?"

Furlan: "Morda v jugoslovanskem informacijskem biroju (v New Yorku)."

Tožilec: "Toda to so zaupna pisma. Kje ste to dobili?"

Furlan: "Kvečjemu na centru." (Jugocentru, to je Jugoslovanskemu informacijskemu centru v New Yorku, ki ga je vodil Franc Snoj in kjer so bili uspešni med drugimi tudi Franc Gabrovšek, p. Bernard Ambrožič in drugi. Op. SANS).

Tožilec: "Od koga na centru?"

Furlan: "Nekaj mi jih je dal Snoj, nekaj mi jih je dal (a) tajnik (ica), nekaj jih je bilo tam." (V sodni razpravi proti Francu Snoj, ki pride v objavo kasneje, ugotavlja Snoj, da ne more razumeti, kako je prišel Furlan do njegovih pisem ter da je pisma mogla oddajati Furlanu tajnica, katero mu je preskrbel Furlan).

Adamič je bil za Furlana preveč ekstremen

Tožilec: "Pravite, da ste v inozemstvu delali v korist partizanov?"

Furlan: "Da."

Tožilec: "Vam bom prečital povsem kratko poročilo za Adamiča: Prvič sporočate Adamiču, da v Sloveniji nihče ne kolaborira (z okupatorji). Drugič sporočate, naj opozicije proti partizanom ne poudarja v knjigi 'My Native Land' kot sodovanje z okupatorjem. Komu v korist je bilo to napisano?"

Furlan: "Oh, to je iz enega pisma ženi, ko sem prišel v London, naj naroči Adamiču te stvari, ker je Adamič včasih preveč ekstremen. Jaz sem ga hotel opozoriti, naj bo nekoliko previden."

Tožilec: "Kdo je Hull?"

Furlan: "Bil je uradni pri zavodniškem informacijskem centru, kjer sem se z njim seznanil."

Tožilec: "Ali poznate Marchama?"

Furlan: "Da, on je bil pri radiu v New Yorku v službi."

Tožilec: "Kaj ste pa njemu svetovali?"

Furlan: "Midva nisva bila mnogo skupaj."

Tožilec: "Vi pišete temu istemu Marchamu in mu svetujete, naj s svojimi agenti v Carigradu in Švicah vzpostavijo direktni,

neodvisen stik z raznimi podtalnimi in gerilskimi skupinami v Jugoslaviji, zlasti še v Sloveniji. Ali ste to svetovali? Le poglejte, takih pisem je še ogromno. Ali je to vaše?"

Furlan: "Da, ampak jaz ne vem..."

Tožilec: "Pa še en moment, ki kaže vaše špijonsko delo. Kaj pa so to—Velebitova pisma?"

Furlan: "Ampak jaz za to nič ne vem... Ko je bil Velebit v Londonu, je prihajalo nekaj njegove pošte in jaz sem jo imel doma v mapi." (General Vladimir Velebit je bil načelnik prve Titove vojaške misije v Londonu, potem, ko so zavezniške države priznale AVNOJ za de facto vlado Jugoslavije, in je bil Mihajlovič proglašen za kolaboracionista z okupatorji. Dobival je pisma od glavnega štaba Titove vojske in ta pisma so bila najdena v posesti Borisa Furlana. Op. SANS).

Tožilec: "Pismo je naslovljeno: 'Generalu jugoslovanske osvobodilne vojske Vladimirju Velebitu, London.' Kako ste ga prestregli?"

Furlan: "Jaz nimam pojma, kako je to mogoče."

Tožilec: "Kdaj ste dali Marchamu, ki ga sedaj žigosate kot vašega sovražnika, poročilo o slovenskem predstavištvu v emigrantski jugoslovanski vladi?"

Furlan: "Se ne spominjam."

Tožilec: "Ali vam moramo vse mi dokazati in pokazati?"

Furlan: "To je vendar toliko let nazaj, da ni čudno, če se na to ne spomnim."

Tožilec: "Vam bomo pa predočili. Povejte nam, komu ste poslali oziroma hoteli napotiti osvojskega poslanika v Ameriki?"

Po daljšem izmikanju je izpovedal Furlan, da ga je poslal k Misleju.

Tožilec: "Kaj je Mislej?"

Furlan: "Nič ne vem, kaj je bil."

Tožilec: "Ljubo Sirc je povedal, da je agent tuje obveščevalne službe. Kaj pa ime Vauhnik—vam je znano?"

Furlan: "Nisem imel z njim nobenih stikov."

Tožilec: "Ali veste za 'Zemljake'?"

Furlan: "Jaz sem bil to vprašan v preiskavi, a se spominjam samo enega Zemljaka, ki je bil prej partizan."

Tožilec: "Ta 'Zemljak' je v Avstriji. Ali ste dopisovali z njim?"

Furlan: "Ne."

Tožilec: "Kako pa pride to pismo k vam? (Mu pokaže dokument). Ali se spominjate tega?"

Furlan: "Da, mogoče."

Tožilec: "Mogoče?"

Furlan: "O kakšnem dopisovanju in da bi vedel, da je 'Zemljak' Vauhnik, ni govora. Mogoče, da je bilo kakšno poročilo poslano name." (Vauhnik je bil v službi gestapa v Avstriji. Op. SANS).

Tožilec: "Komu ste izročili to pismo? Ker se ne spominjate, da ste ga dobili, povejte vsaj, komu ste ga izročili?"

Furlan: "Molči."

Tožilec: "Mi bomo te dokazali izvedli. To je samo najhjen del gradiva, ki so ga našli pri vas doma. Poglejte, kaj ste pisali (čita): 'Draga Miss Parker! V prilogi boste našli kopijo mojega pisma z dne 22. januarja 1944. Domnevam, da ste dobili še presenetljivo poročilo g. Zemljaka o osnutku državne zveze Slovenije s Hrvaško. Hvaležen bi bil, če bi vrnil dokument. Če bi bil v tej zvezi kakšen nov moment, prosim, da me obvestite. Upam, da se kmalu vidimo.' Kdo je Miss Parker?"

Furlan: "To je bila uradnica v zunanjem ministertvu (Velike Britanije v Londonu)."

Tožilec: "Balkanski referat (oddelek za balkanske zadeve)." Furlan: "Imela je velik vpliv na londonski radio, to je bil del moje propagande." (Obtoženi Furlan je sporočil tej Miss Parker, naj objavi na radio).

Tožilec: "Bomo prečitali: 'V prilogi boste dobili kopijo mojega pisma z dne 22. februarja 1944...'"

Furlan: "Vse to je bilo v korist..."

Tožilec: "Komu v korist, če pravite, da se akt proti partizanom ne sme proglašati za sodelovanje proti okupatorju?"

Furlan: "Ampak to je samo v enem pismu, ki sem ga pisal ženi v London, drugače pa je vse nasprotno."

Tožilec: "Prečital vam bom nekaj zabeležk s obtoženega Nagode, ki govore o zvezi z vami. Prvič 14. maja 1946: 'Hočevarjena ni vzpostavila stika s Furlanom.' Drugič: 'Nagode naj govori s Snojem in Furlanom.'" Furlan: "Toda to je nemogoče."

Tožilec: "In 16. septembra 1946: 'Furlan zbira krog ljudi.' 26. oktobra: 'Furlan sem vprašal, če bi pomagal za Trst.' Odgovor: 'Ne morem, grem v znanost, še ni čas za akcijo.'" (Razvidno je, da Furlan ni pomagal, da bi prišel Trst pod Jugoslavijo. V službi Anglije ni mogel zavzeti prijateljskega stališča, če bi tudi osebno to želel, kar pomeni, da mu je bila domo-

vina manj kot pa tuja država. Predstavljal si je tudi Trst kot del "vzhodnoevropske kombinacije." Op. SANS).

Furlan: "Kaj še, za vse to ne vem." (Dalje prihodnjič)

Mačkov shod v New Yorku

NEW YORK, 30. septembra—V nedeljo se je vršil v Manhattanu Centru javen shod, na katerem je imel govoriti Vladko Maček, ubežni vodja Hrvaške seljaške stranke. Shod pa ni uspel, ker je prišlo v dvorano precejšnje število progresivnih newyorških Hrvatov in Hrvatice in ti so delali toliko šuma ter vzklikanja novi Jugoslaviji in Titu, da Maček ni mogel govoriti.

Končno ga je policija spravila iz dvorane in se je odpeljal v taksiju. Policija ga je nedvomno zaščitila, ker se je bala, da bi prišlo do fizičnega napada nanj.

Govoriti je imel tudi Bogdan Radica, pa tudi on ni prišel do besede. Jugoslavoani so piketirali tudi pred poslopjem Manhattan Center. Pred shodom so izdali letake in v njih apelirali na newyorško hrvaško javnost, naj se shoda ne udeleži.

"Glas Naroda"

NAJEMNIK SI JE SAM ZVIŠAL NAJEMNINO

ST. PAUL, 30. septembra. — Mrs. Frank Paul, ki je lastnica hiše, je danes izjavila, da si je njen najemnik Harry Redmann prostovoljno zvišal najemnino za \$15.

PRIMORSKE VESTI

Vprašanje tržaških ladij

Dne 6. avgusta je imel Mestni osvobodilni svet v Trstu svoj redno sejo, na kateri je obravnaval vprašanje današnjih tržaških paroplovnih družb ter ukrepe, ki bi bili potrebni za obnovo tržaških pomorskih zvez. Brodovje tržaškega Lloydja je bilo med drugo svetovno vojno skoraj popolno uničeno. Z nabavo novih ladij je tržaški Lloyd dosegel stanje 131.260 ton napram 621.533 tonam predvojnega brodogoja. Žal pa so vse te Lloydove ladje registrirane v pristaniščih italijanske republike, v Trstu samo štiri. Zaradi tega je veliko pomorščakov brezposelnih. Promet v tržaški luki je neznaten, ker ni nobene prave pomorske zveze s Trstom. Nikdo se ne briga, da bi prevzelo tržaško pomorstvo svoje stare tradicionalne pomorske zveze. Na splošno so tržaške pristaniške pristojbine nižje nego v Genovi, Benetkah in drugih italijanskih pristaniščih. Nujno potrebno je, da se obnovijo stare pomorske zveze z Vzhodom in promet z zaledjem. To je tem važnejše, ker je češkoslovaško gospodarstvo že doseglo svoje predvojno stanje. Vsi ti pojavi kažejo, da gre za določene naklepe proti Trstu. Lloydovo brodogoja naj obnovi svoje zgodovinske pomorske zveze v korist svojega gospodarstva. Te tradicionalne zveze pa so usmerjene k Srednjemu in Daljnemu Vzhodu. Takoj je treba uvesti jadransko tarifo za železniško zvezo Trbiž-Trst, pa tudi za važno prometno zvezo Maribor-Postojna-Trst.

Stanovanjska kriza v Trstu je res huda

Nedavno je Urad za oddajo novih stanovanj v tržaški ob-

ga dela Primorske k Jugoslaviji. Festival bo na obsežnem šempaskem polju ob Lijaku, ki je torišče največjih obnovitvenih del. Primorsko delovno ljudstvo se vneto pripravlja na ta zgodovinski dan, ko bo prvič v zgodovini prišlo v sklop državne narodne skupnosti. To bo največji zgodovinski dogodek po 1. maju 1945. Priprave za festival osvoboditve in priključitve so zajele vse okraje, vse organizacije ter vse primorsko ljudstvo.

Prijazno ste vabljeni, da se udeležite BASEBALL PLESA

ki ga prireja John T. Blaskovic Post 5275 V.F.W. v PETEK, 3. OKTOBRA V SLOV. NAR. DOMU, ST. CLAIR AVE.

Igra Mickey Ryance orkester Vstopnina 60c

JOS. ŽELE IN SINOV
POGREBNI ZAVOD
6502 ST. CLAIR AVE. ENdicott 0583
Avtomobili in bolniški voz redno in ob vsaki uri na razpolago. Mi smo vedno pripravljeni v najboljšo postrežbo.
COLLINWOODSKI URAD:
452 EAST 152nd STREET Tel.: IVanhoe 3118

činil razpisal 265 dvo in trosobnih stanovanj pri Sv. Soboti. Par dni za tem je ta urad že prejel okoli 1.200 prošelj. Verjetno se bo število prosilcev povzpelo na 2.000. Te številke kažejo, da je stanovanjska kriza v Trstu zares huda. Prošnje rešuje posebni odbor občinskih svetnikov. Tržaško delovno ljudstvo se bori za to, naj bodo najemnine ljudske, dostopne delavcu, nameščencu z današnjimi dohodki. Nedvomno gre prednost onim, ki so stanovanja res potrebni, ki so kot borci za svobodo ali kot politični preganjanci fašizma morali zapustiti svoje domove, kamor so se utihotapili ponekod ljudje s temno politično preteklostjo.

Gospodarska vprašanja Istre

Na zadnjem zasedanju Okrajne skupščine v Kopru je bilo govora o važnih gospodarskih vprašanjih. Kmetijski razvedlek je letošnjo pomlad dobavil iz Jugoslavije 1.000 mladih prašičkov za rejo in plemo. V Istri terja prašičjereja precej manj

Avti naprodaj

Prodajte vaš avto
HENRY OLRICH
MI PLAČAMO
"NAJ"-VIŠJE CENE
Prinesite vaš lastninski izkaz!
HENRY OLRICH MOTORS, Inc.
6504 EUCLID AVE.—EX 4787

1946 Chev., 2 vrati coupe s 4 sedeži. Vse v nenavadno dobrem stanju. Cena primeroma nizka, ker se želi hitro prodati.
1946 Chrysler \$1995. Windsor s 4 vrati; radio, grelec, malo prevožen. Najraje se zamenja.
1947 Ford 1995. Convert. Radio, grelec in le malo vožen. Najraje se zamenja.

DISNEY MOTORS
13607 St. Clair Ave.
GL 8600

TAKOJŠNJA DOSTAVA

NI TREBA ZAMENJAVE
1947 AVTI
Na izbero je 100 avtov raznih izdelkov in modelov od 1937 do 1947.

Elysium Auto Sales
10701 EUCLID AVE.
Odprto ob večerih

Kupci novih avtov

1946 IN 1947 AVTI
Glejte! Glejte!
ČITAJTE TO!

Sledeče avte prodajamo v našo zgubo in vaš dobiček, da si napravimo prostor za popolnoma novo zalogo. Vabimo prodajalce in javnost. Te avte se bo prodalo po \$50 do \$75 nad našo aktualno ceno v petek in soboto. Vse morajo iti! Ne zahtevajte se zamenjav. Takojšnja dostava. Ne kličite—pridite osebno.

1946 Buick super sedan
1946 Dodge custom sedan (2)
1946 Chevrolet club coupe
1947 Plymouth 2-door
1947 Mercury sedan
1946 Chevrolet 2-door (2)
1947 Chevrolet club coupe
1939 Plymouth coupe

Mi vemo, da ne morete primerjati cene na teh avtih. Izberite si vašo lastno tvrdko za financiranje. Zelo majhno število milij na prevoznini. Večina imajo radio aparate in grelece.

Thiel Motor Sales
7939 BROADWAY
ODPRTO DO 8. ZV.

truda in skrbi nego po drugih krajih Primorske. Obdelovalci istrskih vinogradov in vrtoev se pritožujejo zaradi pomanjkanja gnoj, ki je izredne važnosti v kmetijstvu. S povečano prašičjerejo bo tudi na tem področju precej pomagano, saj napravijo prašiči ob dobrem nastiljanju veliko dobrega gnoja. Le sami si bomo lahko izboljšali svoje gospodarsko stanje. Treba je odpraviti sedanje pomanjkanje pujskov. Čim več maščob bodo pridelali z lastnimi sredstvi, tembolj se bo izboljšalo prehranitevno stanje in tem številneje bodo lahko ljudje imeli na mizi mesno hrano.

Trgovine naprodaj

PRODA ALI SOLASTNIŠTVO
se nudi osebi z prodajno izkušnjo livarskih izdelkov, v aluminijanski livarni — PR 2164.
po 6. uri pokličite EN 9915

Zemljišča

7425 ELTON
od Lorain-W. 73 St.; lep dom, spalnica in kopalnica spodaj; 2 spalnice zgoraj; nova kuhinja in nov plinski fornez. Weather-Seal okna, garaža. Vse to za \$7300.
Boulton — LA 5024

SHAW AVE.
blizu W. Clifton Blvd. Za 2 družini; 5-5 sob, podstrešje, klet in vse v dobrem stanju. Garaža. \$13.600.
A. SPERLING — Realtor
9713 DENISON — WO 7200

Farma naprodaj

8½ akrov. Vključivši bungalow s 6 sobami; 3 spalnice, ognjišče; vinograd, sadovnjak; popolna oprema. Idejno za kokošjerejo. Od državne glavne ceste, 1½ ure od Square. Proda se za gotovino ali pa zamenja za mestno posestvo. Pokličite lastnika
EX 6923

HIŠA NAPRODAJ
8 sob hiša s 5 sobami in straniščem spodaj; zgoraj 3 sobe in kopalnica. Zada je cottage z 2 sobami. Garaža za 2 avta. Lota 85x150. Nahaja se blizu slovenske cerkve v Euclidu in transportacije. IV 0957

Huron okraj

Majhna farma; 8½ akrov; zelo rodovitna zemlja, fina hiša s 6 sobami, ognjišče, elektrika, klet, hlev, kokošnjak in druga zunanja poslopja. Lepo sadje. Cena za hitro prodajo. \$5.800. Nahaja se okrog 7½ milj vzhodno od Norwalka. Če se hoče, se lahko kupi tudi živino in orodje.
9½ akrov farma s kokošjerejo; velik kokošnjak, brooder in druga zunanja poslopja; dobra hiša s 5 sobami, prenovljena, s garažo poleg; izvrstna zaloga vode, elektrika. Lepa okolica. 6 milj zapadno od Norwalka. Cena za prodajo. \$6.800.

H. C. BARRE — Realtor
OVER 33 EAST MAIN ST., NORWALK, OHIO — TEL.: 1086

Razno

NUJNO PROSIMO POMOCI!
Nujno potrebujemo hišo za eno družino s 7 ali 8 sobami, blizu populne in šol. Pokličite AT 2541.

Stanovanje se odda v najem
odrasli družini brez otrok. 5 sob v collinwoodski naselbini; garaža. Za naslov se poizve v uradu tega lista.

LASTNIK
proda 3 hiše; 2 na eni loti, vsaka po 6 sob s fornezom; klet in pralni čebri; na 1256 in 1258 E. 59 St. Cena \$8.600. Hiša na 1275 E. 59 St. ima 12 sob; 6-6, 2 forneze, 2 kopalnici in pralni čebri. Cena \$7.600. Zglasite se pri lastniku na 1275 E. 59 St.

V NAJEM SE ODDA
hišo za eno družino; 6 sob popolnoma opremljene. Se lahko takoj vselite. Podnevi pokličite MA 2980, po 8. zvečer pa EX 6372.

Moški in ženskej OBISCIITE
OHIO STATE BEVERAGE STORE
6119 St. Clair Ave.
kjer imamo nad 80 vrst fine pive in vina ter mehke pijače. Cene so zmerne.
Odprto od 9. zj. do 8. zv.
Beatrice Shafiran, last.

Razno

Parkway Hardware Store
11836 Lorain Ave.
Pri nas si lahko nabavite vsakovrstno železnino in potrebščine za dom po nižjih cenah kot drugje. Odprto od 8. zj. do 9. zv.
KOPECKY BROTHERS, lastniki

3 ODRASLE OSEBE
želijo dobiti v najem stanovanje s 4 ali 5 sobami.
POKLIČITE
EX 3439

Izvršimo vsakovrstna popravila na usnjenih jopičih vsakega izdelka
LONDON GARMENT CO.
1220 West 6th St.

Se mora prodati
Traktor—model H; 14" plug na gumijastih kolesih; double disc; stroj za koruzo in žito in stroj za košenje. Cena \$2.500 za vse skupaj.
SWIFT MOTORS, Inc.
6606 Euclid Ave.

B. J. RADIO SERVICE
1363 E. 45 St. — HE 3028
SOUND SYSTEM
INDOOR—OUTDOOR
Prvovrstna popravila na vseh vrst radio aparatov

Tubes, Radios, Rec. Players
Vse delo jamčeno



Zakrajsek Funeral Home, Inc.
6016 ST. CLAIR AVENUE
Tel: ENdicott 3113

Posluga

ROTOTILLERS
Novi in rabljeni; demonstratorji; popolni tillage; 1 operacija. Delci in popravila.
MERKLE MOTORS
17601 LORAIN AVE.
OR 7100

ODDAJTE VASE NAROČILO SEDAJ!
CEV IN DIMNIK
ŠČIŠČEN PO
"VACUUMU"
\$4 do \$6
National Heating Co.
Postrežba širom mesta
FA 6516

PRENOVIMO—POPRAVIMO FORNEZE
Novi fornezi na premog, olje, plin, gorko vodo ali paro. Resetting \$15—čiščenje \$5; premenjamo stare na olje. Thermostat.
Chester Heating Co.
1193 Addison Rd.—EN 0487
Govorimo slovensko

BEDFORD FORD COMPANY

Ford
Nudimo popolno oskrbo na avtih in trukih
NOVA — MODERNA GARAŽA
Pogoji
Nobenega predvplačila
ENO LETO ZA PLAČATI
Pokličite
Bedford 1115
310 BROADWAY
Bedford, Ohio

A. AVDEJENKO

LJUBIM

Poslovenil: D. RAVLJEN

(Nadaljevanje)
37. poglavje

Črn, dolg kazalec se naglo pomika k veliki in strašno različni številki — dvanaest. Mrzlično gledam nanj. V trenutku, ko se ozki strelci pokrijeta, bo službujoči inženir napovedal, naj odpro iztok železa. Toda odčepili ne bodo po načrtu. Plavžar Kramarenko je uprl pogled v stoptana tla, z grobnimi prsti išče nečesa po robu svojega platnena sukniča in po časi zgame ustne:

— Grodja ne moremo dati... žlebi, pretoki niso nared. In tedaj mine inženirja spoštovanje do posade plavžarja Kramarenka. Jutri zjutraj bo ta posada zapisana na, tabli uspehov pod želvo s kačjimi očmi. Izšel bo časnik in bo to posado grajal zaradi malobrižnosti.

Ne, to se ne sme zgoditi. Za Kramarenkovo posado odgovarjam tudi jaz. Mar nismo sklenili pogodbe o vzajemni odgovornosti?

Kramarenko je pomagal naši posadi obnoviti lokomotivo. Danes kesni plavž, in jaz, strojevodja, moram pomagati Kramarenku. Vidim, kako naglo se naši posadi bliža neuspeh, a Kramarenko očitno tega še ne slut. Stoji z rameni naslonjen ob železni steber. Obrnil se je od umazanih pretokov, po katerih naj bi potekel grodlec. Goste trepalnice pokrivajo zenice. Nabira ozke deklishe obrvi, — pri tem pa se dela, kakor da ga briga samo svaljanje cigarete.

Prisopim k plavžarju Kramarenko in mu ponudim cigareto. Ko globoko in poželjivo vleče dim, ne izpustim njegovega posinelega lica iz oči.

Pomočnik Lesnjak stoji ves zmeden. Izteza se napeto in ne razume tega. Ni vaju postaviti brez dela, zato omejeno vpraša:

— Kramarenko, kaj pa zdaj? Plavžar vzdihne, ugasi cigareto in klikne, naj mu dajo gliko, lopato in železni drog.

— Samo brž, zganite se! On udari prvi v steno iztoka in se skrjuje za železni dimnik. Sklonim se za njim. Samo pomočnik Lesnjak stoji brez strahu in s širokimi zamahi odmetava pepel in žilindro. Po sencih mu lije potoček umazane znoja. Niti ne slut, ne, kakšna žareča in hitra smrt lahko plane iz zanemarjenega iztoka. Vsega tega on ne ve, sicer ne bi bil tako pogumen.

Lesnjak je preživel tri in dvaletno v steni in gozdu. Pastir je bil. Noge in roke je prilagodil koraku volov.

Popravitelj napol razdrti iztok se pravi, približati se samemu tekočemu grodlju. Vsak čas utegne ogenj prebiti glinasto steno, ki je tanka kakor skorja — in že bo žareča reka planila nad ljudi.

Kramarenko zgrabi dva železna droga. Prvega ponudi Lesni, drugega pa pomočniku Lesnjaku, usloči hrbet in naperi ostro konico v srce plavža. Toda zadržati udarec, kroti svojo vneto, poklekne, se s strahom zagleda v poškodovani iztok.

Če se mu ne obnese!... Še se ni odločil. Sname čepico, si z grobnim rokavom svojega de-

lavskega oblačila obriše potno čelo in lase in pozorno gleda na leseno obutalo, ki se čadasto kadi.

Kramarenko in jaz sva stara prijatelja. Srečal sem ga na Kubanu, v Ukrajini in na Krimu. Imenovali smo ga "Božjastnika". Med izvržkom človeštva je bil brž opažen. Kadarkoli so ga ulovili z ukradenim prtljago, ni zbežal kakor drugi, marveč je telebnil na zemljo, se valjal in se metal kakor riba na suhem. Ljudje so se zbrali; sočutje, vzdih, slabotnejši so zapirali oči, močnejši pa so zavlekli Ljenga v bolnišnico in pri tem pozabili na prtljago.

V bolnišnici se je Kramarenko zavedel, pogledal in se zahvalil zdravnikom kakor je vedel in znal, nato pa spet izginil v gneči železniške postaje.

Zavidali so mu spretnost, zaradi katere ni nikoli sedel v zaporo, nikoli mu ni bilo treba dati prstnih odtiskov na kriminalni policijski in ni spoznal poti v poboljševalnico.

Naši tovariši so se hoteli učiti pri njem. Pa ni šlo; ustne jim niso posinele, ni se pokazala pena, ječanje je bilo slabotno.

Nato sem izgubil Ljenka za nekaj let izpred oči in šele tu sva se spet srečala. Vzgojili so bili tudi njega, kakor mene, v komuni brezdomcev, samo da nekje na Uralu.

— Sanj!... Glas mu zveni gromko in obenem plašno. Nasmehne se kakor krivec in poprosi:

— Sanj, pokadiva cigareto! Golta dim, ne da bi odpiral usta in ne da bi kašljal. Svoje oči je kar prilepil na plavže, ki liki trdnjavski stolpi podpirajo samo nebo. Kramarenko pazno gleda, kako suši pomočnik Lesnjak uvrščeni iztok z žarečim koksom...

Stena iztoka je že razbeljena in postaja gladka in varna. Pomožni delavci čistijo žilindro po žlebovih. Lokomotive vlečejo po progi tja pod izlivke vagonov s koriti, ki sprejmo po osemdeset ton. Drogovi udarjajo. Delavci pritegnejo polstene čepice na oči. Odmevajo razburjeni in napeti glasovi. Hlastno priteče mojster s plavim steklom v okviru.

Kramarenko zapove pomožnim delavcem, naj zgladijo žlebe za žilindro, sam pa se loti plavža. Kramarenko se ne boji plavža, sodobnega ponosnega tučja, čeprav se je učil pri visoki peči, kjer je človeška roka

odgovorna za vse, in čeprav je šele pred tremi leti spoznal takle Broziusov plavž z zapletenim strojem, star pa je šele pet in dvajset let. Kramarenko je preučil načrt novega plavža, dolgočasil je inženirje z izpraševanji, razpoznaval je vse sestavne dele in spoznal, kako deluje.

A koliko je minilo časa in koliko je zapravljal moči, da je spoznal in obvladal tale plavž!

Zdaj pa se mu je takih uprl. Spominja se deseterih takih primerov. — Zakaj ne deluje?

Kramarenko začne preiskovati. Odpre ventile za zračenje, spusti paro v cilindre, ogreje jih. Nato odpre iztok. Plavž ja-me dobro delovati. Preprosta reč. Ohladil se je bil, on pa ga je ogrel.

Grodlec brizgne s prvimi iskrami, nato pa je bilo, ko da padajo vse zvezde z neba na kosček zemlje deseterih štirinajskih metrov. Taljeno železo teče bleščede in svetlo, naglo in svobodno po žlebu.

Ne da bi trenil gleda Kramarenko, kako napolnjuje grodlec vagon, in pomilovalno reče:

— Sanj, ti in Lesnjak sta čudaka. Niti zavedala se nista, da bi lahko bilo po vama.

Tako sem užaljen, da bi Kramarenka najrajši pahnil po ozkem žlebu v vagon, z nogami bi zgazil tisti tekoči potok. Pa se rajši samo obrnem in grem brez pozdrava domov.

Komaj sem bil kakšna dva lučaja od plavžev, se obrnem in vidim, da se razliva tekoče železo na zemljo. Pohitim nazaj, spotikajoč se ob mrko štrleče železje.

Grodlec se je razlil čez vago-

ne, posode ni dovolj, in upravnik Garbuž, mojster in delavci preprečujejo razlivanje z dolgimi lopatami, odvajajo tekoče železo v nadomestne odtok in razbijajo silo žareče reke.

Zgrabim lopato in se postavljam ob Garbuža, ki je bil pred petnajstimi leti plavžar, in ob pastirja Lesnjaka. Mi se s šestero rokami borimo z ognjem.

Dela za ženske

POŠTNO DEKLE
18-21; graduantinja high šole. Na zapadni strani. Tedenska plača; 5 dni tedensko. GLIDDEN CO. 11001 Madison Ave.—WO 8300

TIPKARICA
Izurjena; in za splošno pisarniško delo. 5½ dni tedensko. Tedenska plača. L. WINOGRAD CH 6590

ŽENSKA
dobi delo za dva dni v tednu; da bi prala in snažila. Samo 3 odrasle osebe v družini. Plača \$6 na dan. POKLICITE MRS. BENICH IV 0551

KLERKINJA NAD 20 LET
PLAČA OD URE
Stalno; damo uniforme. Sandra Lee Delicatessen 5387 State Rd., Parma. O.

Power Machine operatorice
Izurjene—Plača od komada. Broadway Dress Mfg. Co. 5284 BROADWAY

FANCY PACKERS
Plača od ure. Zglasite se pri Fanny Farmer Candy Shop 1923 EAST 19th ST.

KAŠIRKA
za prodajalno s sadjem; tedenska plača; stalno delo. Dobre delovne razmere. 7616 St. Clair Ave. HE 0810

STREŽAJKE
Dobra plača in napitnina. Nov prostor pravkar otvorjen. Roy Rial Coffee Shop 8204 CARNEGIE AVE.

ŽENSKA NAD 30 LET
ki ima rada otroke, dobi dobro službo. Lahka gospodinjstva dela in oskrba otrok v zameno za stanovanje, hrano in nekaj plače. Ima prosti čas. AT 5643

TIPKARICA
ZA NASLOVLJENJE
Mora biti natančna. 5 dni tedensko. THE HAUSER-KING CO. 701 Caxton Bldg.

OPERATORICE ŠIVALNIH STROJEV
Plača od ure in komada. Prijetne delovne razmere. Počitnice s plačo; bolniška zavarovalnina. "Godba tekoma dela." KAREN SUE TOGS 1426 W. 3rd St. (soba 516)

Ročne šivilje
Izurjene finishers in za všivanje okrog rokavov za moški obleke. Izvrstna prilika za dober zaslužek, razne podpore za bolnižni, nezgode in zavarovalnina ter hospitalizacija. Plačani prazniki in počitnice. The Joseph & Feiss Co. 2149 W. 53 STREET, med Clark in Lorain

The Stearn Co.
1021 Euclid Ave.
ima službe za polni ali delni čas v oddelku za prodajanje igrač. Primerna plača in provizija. 6. nadstropje EMPLOYMENT OFFICE

Dela za ženske

POŠTNO DEKLE
18-21; graduantinja high šole. Na zapadni strani. Tedenska plača; 5 dni tedensko. GLIDDEN CO. 11001 Madison Ave.—WO 8300

TIPKARICA
Izurjena; in za splošno pisarniško delo. 5½ dni tedensko. Tedenska plača. L. WINOGRAD CH 6590

ŽENSKA
dobi delo za dva dni v tednu; da bi prala in snažila. Samo 3 odrasle osebe v družini. Plača \$6 na dan. POKLICITE MRS. BENICH IV 0551

KLERKINJA NAD 20 LET
PLAČA OD URE
Stalno; damo uniforme. Sandra Lee Delicatessen 5387 State Rd., Parma. O.

Power Machine operatorice
Izurjene—Plača od komada. Broadway Dress Mfg. Co. 5284 BROADWAY

FANCY PACKERS
Plača od ure. Zglasite se pri Fanny Farmer Candy Shop 1923 EAST 19th ST.

KAŠIRKA
za prodajalno s sadjem; tedenska plača; stalno delo. Dobre delovne razmere. 7616 St. Clair Ave. HE 0810

STREŽAJKE
Dobra plača in napitnina. Nov prostor pravkar otvorjen. Roy Rial Coffee Shop 8204 CARNEGIE AVE.

ŽENSKA NAD 30 LET
ki ima rada otroke, dobi dobro službo. Lahka gospodinjstva dela in oskrba otrok v zameno za stanovanje, hrano in nekaj plače. Ima prosti čas. AT 5643

TIPKARICA
ZA NASLOVLJENJE
Mora biti natančna. 5 dni tedensko. THE HAUSER-KING CO. 701 Caxton Bldg.

OPERATORICE ŠIVALNIH STROJEV
Plača od ure in komada. Prijetne delovne razmere. Počitnice s plačo; bolniška zavarovalnina. "Godba tekoma dela." KAREN SUE TOGS 1426 W. 3rd St. (soba 516)

Ročne šivilje
Izurjene finishers in za všivanje okrog rokavov za moški obleke. Izvrstna prilika za dober zaslužek, razne podpore za bolnižni, nezgode in zavarovalnina ter hospitalizacija. Plačani prazniki in počitnice. The Joseph & Feiss Co. 2149 W. 53 STREET, med Clark in Lorain

The Stearn Co.
1021 Euclid Ave.
ima službe za polni ali delni čas v oddelku za prodajanje igrač. Primerna plača in provizija. 6. nadstropje EMPLOYMENT OFFICE

ASSEMBLERS
18-35; lahko delo, nobenega dviganja in ne umazano; vas izučimo. Podnevni in nočni shift; morate biti urne s prsti; downtown; plača od ure. REID PRODUCTS 1071 Power Ave., blizu E. 12—Superior

Knjigovodkinja
Accounts Receivable oddelček Stanovalka na vzhodni strani ima prednost. 5 dni tedensko—plača. MR. MILLER THE BROOKS OIL CO. 3304 E. 87 St. MI 5100

Dead Wrong



OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"

Dela za moške

TEŽAKI ZA TOVARNO
Stari pod 50 letom. Plača od ure. Dobre delovne razmere. Steel Drum Exchange 3363 W. 140 St.

AVTNI MEHANIKI
z najmanj 5-letno izkušnjo; prednost imajo izurjeni delavci na General Motors izdelkih. Določena plača; počitnice in hospitalizacija. Snažna, velika delavnica. MR. PRIDA. McCULLOCH INC. 8004 Lorain Ave.

GRILL MEN
Dobra plača, dobre delovne razmere. Nov prostor se je pravkar otvorilo. Roy Rial Coffee Shop 8204 CARNEGIE AVE.

UPSETTER ROLLER OPERATORJI
Plača od ure in komada. Mid-West Forge Co. 17301 ST. CLAIR AVE.

BODY-FENDER POPRAVLJALCI (5)
Plača od ure, nadurno delo, počitnice, zavarovalnina. Idealne razmere, stalno. SCHAEFER BODY 5009 Superior

Rubber Press operatorji
Podnevni in nočni shift. Stalno delo — Plača od ure. Izkušnja ni potrebna. HE 6175

TUMBLING ROOM MAN
Izurjen za "ball rolling and burnishing." Plača od ure, 40 ur. THE LANGENAU MFG. CO. 8403 Franklin

MOŠKI
23-28 let stari za "COMPOSITION" & "FINISHING" DEPT. Plača od ure. UARCO INC. 13300 COIT RD. — GL 7220

PLUMBERJI
PRVOVRSTNI POPRAVLJALCI PLAČA OD URE Pokličite HE 7943

KURJAČ
licenciran za delo skozi celo leto. Plača od ure. Dobre delovne razmere. LAKE SHORE HOTEL LA 1700

OSKRBNIK
za splošna dela skozi celo leto. Plača od ure. Dobre delovne razmere. LAKE SHORE HOTEL LA 1700

Squeezer molderji
Dobra plača od komada. TIFFIN FOUNDRY INC. TIFFIN, OHIO

MOŠKI ZA DELO V SKLADIŠČU
Prednost ima moški z znanjem lekarniškega dela. 5 dni tedensko. Plača od ure. GRAY'S DRUG INC. 2400 Superior Ave.

Grinders—Trimmers & Polishers
NA ALUMINIJASTIH KOSIH Dobra plača od ure. MOHAWK FOUNDRIES INC. 4758 Warner Rd.

KOVAČ
popolnoma izurjen dela pri vozovih in lokomotivah. Plača od ure. 6 dni tedensko. — MR. BELL. ERIE R. R. 3030 E. 55th ST. — MI 6998

AVTNI MEHANIKI
IZURJENI NA FORD AVTNIH Izvrstne delovne razmere; najvišja plača v mestu, bonus. Vprašajte za R. E. Gray. Birkett L. Williams Co. 4601 Euclid Ave.

ALUMINUM BUFFERS
in moški, ki bi se vadili anodiziranja; tudi za splošno oskrbiško delo; podnevni in nočni shift. Master Anodizers & Platers Inc. Krick Rd., Bedford 1400 (Northfield & Forbes)

Punch Press operatorji
Prvovrstni; plača od ure poleg plače od komada. Podnevni in nočni shift. Boehm Pressed Steel Co. Walworth pri West 63rd St.